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Registratie en identificatie honden  -  Aangifte

Sinds 1 september 1998 moeten alle honden verplicht geïdentificeerd en geregistreerd 
worden vóór de leeftijd van vier maanden en in ieder geval vóór verhandeling. 
Identificatie gebeurt door middel van een microchip. Het overlijden van de hond moet 
aan de Belgische Vereniging voor Identificatie en Registratie van Honden (BVIRH) gemeld 
worden aan de hand van het kaartje ‘Aanvraag tot wijziging van verantwoordelijke of 
wijziging van adres - Aangifte van overlijden’. Ook als men verhuist, moet men de 
nieuwe adresgegevens doorgeven. Indien de eigenaar een erkende kweker of handelaar 
is, dient hij tevens het paspoort terug te zenden naar de BVIRH.

Uit een recent onderzoek van de dienst Dierenwelzijn van het departement Leefmilieu, 
Natuur en Energie in samenwerking met de faculteit Diergeneeskunde van de UGent 
bleek dat 92% van de honden geïdentificeerd was, maar dat slechts 71% van de honden 
correct geregistreerd was. Het overlijden van de hond werd slechts in 27% van de 
gevallen gemeld aan de databank. 

1. Kan de minister een overzicht geven van het aantal aangiftes van overlijden voor het 
jaar 2015? Graag binnen de aangegeven overlijdens een opsplitsing tussen het 
aantal overleden honden jonger dan vier maanden en het aantal overleden honden 
ouder dan vier maanden.

2. Kan de minister ook een apart overzicht geven van honden met een Belgisch 
paspoort en honden met een niet-Belgisch paspoort? Ook hier graag ook een 
opsplitsing voor het aantal honden jonger dan vier maanden en honden ouder dan 
vier maanden. 

3. Hoeveel paspoorten werden er in 2015 door erkende kwekers of handelaars 
teruggezonden naar de BVIRH? 

4. Bij elke wijziging van verantwoordelijke deelt de overdrager de gegevens van de 
nieuwe verantwoordelijke binnen de acht dagen mee. 

Hoeveel wijzigingen van verantwoordelijke werden in 2015 meegedeeld?

5. Hoeveel nieuwe adresgegevens door verhuis werden aangegeven in 2015?

6. Het beheer van de databank voor honden werd toevertrouwd aan een externe 
dienstverlener. Deze overeenkomst loopt tot 15 december 2016. Er werd intussen 
dan ook gestart met de voorbereidingen om het contract voor het beheer van de 
databank opnieuw toe te wijzen. De huidige databank voor de registratie van honden 



laat niet toe om een onderscheid te maken tussen erkende kwekers, niet-erkende 
kwekers en particulieren. 

Overweegt de minister om dit in de nieuwe databank wel op te nemen? Zijn er nog 
zaken die zullen aangepast/aangevuld worden in de nieuwe databank? 
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ANTWOORD
op vraag nr. 953 van 7 april 2016
van SABINE VERMEULEN

1. In 2015 werden in Vlaanderen 13.289 overlijdens gemeld aan DogID. 1.001 van 
deze honden waren jonger dan 4 maand.

2. Van de 1.001 overleden honden jonger dan 4 maand hadden er 756 een Belgisch 
paspoort. 245 hadden geen Belgisch paspoort. Van de honden ouder dan 4 maand 
waren 6.924 met een Belgisch paspoort en 1.321 met een niet-Belgisch paspoort. 
4.043 overleden honden hadden geen paspoort.

3. De terugzending van paspoorten van overleden honden is niet verplicht. Er werden 
dan ook geen paspoorten teruggestuurd.

4-5. Er worden jaarlijks ongeveer 90.000 nieuwe honden geregistreerd in Vlaanderen. 
De grote meerderheid van deze dieren verandert nadien een of meerdere malen 
van verantwoordelijke. Daarnaast zijn er ook de honden die samen met hun 
verantwoordelijke verhuizen. Elk van deze wijzigingen betekent een wijziging in 
de databank. Het is niet mogelijk om de verschillende soorten wijzigingen 
automatisch uit te filteren uit de databank, dit zou manueel moeten gebeuren. 
Gelet op het grote aantal gegevens is dit niet realistisch.

6. Erkende kwekers kunnen bij registratie van een hond hun erkenningsnummer 
doorgeven. Dit gebeurt echter te onregelmatig om betrouwbare gegevens uit de 
databank te halen. Voor de controles is dit ook niet noodzakelijk daar opzoekingen 
gebeuren op basis van het adres.
Er wordt naar gestreefd om met de nieuwe databank de elektronische registratie 
van honden te veralgemenen. Verder wordt het opzoeken van gegevens door 
asielen vereenvoudigd. Tot slot worden bijkomende opzoekingsmogelijkheden voor 
de Inspectiedienst Dierenwelzijn voorzien.


